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Στις 9 Μαρτίου 2013 έλαβε χώρα στα Χανιά μια σημαντική εκδήλωση, χωρίς ανάλογο προηγούμενο, τουλάχιστον όσον αφορά

στους φορείς της διοργάνωσης. Κατόπιν προσκλήσεως της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και της Ιστορικής, Λαογραφικής

και Αρχαιολογικής Εταιρείας Κρήτης, ο ποιητής, Χανιώτης στην καταγωγή, κ. Ιωσήφ Βεντούρας παρουσίασε την πάλαι ποτέ

Εβραϊκή Κοινότητα σε μια εμπνευσμένη ομιλία, τεκμηριωμένη με πλήθος στοιχείων και φωτογραφικού υλικού, η οποία

συγκίνησε το ακροατήριο και ζωντάνεψε μνήμες του παρελθόντος, στους μεγαλύτερους.

Την εκδήλωση, που προλόγισε η πρόεδρος της Εταιρείας κα Σταυρούλα Μαρκουλάκη, τίμησαν με την παρουσία τους οι

πολιτειακές, στρατιωτικές και αστυνομικές αρχές του τόπου, καθηγητές και φοιτητές του Πανεπιστημίου Ρεθύμνου, το

Ιστορικό Μουσείο Κρήτης και πλήθος Χανιωτών φίλων.

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος εκπροσώπησε η υπογράφουσα, που επίσης έχει Χανιώτικη καταγωγή.

Απευθυνόμενη στο ακροατήριο, η Λ. Καπόν εμφανώς συγκινημένη, ανακοίνωσε την ανέγερση Μνημείου, αφιερωμένου στα

θύματα του Ατμόπλοιου “Τάναϊς” που βυθίστηκε στις 9 Ιουνίου 1944, παρασύροντας στον βυθό όλους τους Εβραίους της

Κρήτης, Χριστιανούς αντιστασιακούς του νησιού και Ιταλούς αντιφασίστες, αιχμαλώτους των Γερμανών.  

Ο αντιπεριφερειάρχης κ. Απόστολος Βουλγαράκης, παίρνοντας τον λόγο εξέφρασε την ικανοποίησή του για το Μνημείο,

προσφορά του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, ενώ ο βουλευτής Χανίων και π. δήμαρχος κ. Κυριάκος

Βιρβιδάκης ανέπτυξε το ιστορικό του Μνημείου, ξεκινώντας από την ομόφωνη σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου

επί Δημαρχίας του, που ετίμησε στη συνέχεια ο νυν δήμαρχος κ. Εμμανουήλ Σκουλάκης ο οποίος ήταν επίσης παρών στην

ομιλία.

Η συγκινητική εκδήλωση έκλεισε με ανταλλαγή θερμών χαιρετισμών και αναμνηστικών δώρων.

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος είναι πλέον στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι τα αποκαλυπτήρια του

Μνημείου προγραμματίζονται για τον προσεχή Ιούνιο 2013, ημερομηνία η οποία θα επιβεβαιωθεί εν καιρώ, με σχετικές

ανακοινώσεις.

Ντόνα – Λίλιαν Καπόν

Γεν. Γραμματέας ΚΙΣΕ
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